
UCHWAŁA NR XLVI/359/22 
RADY MIEJSKIEJ W GRYFINIE 

z dnia 27 stycznia 2022 r. 

w sprawie rozpatrzenia wniosku o sprostowanie treści uzasadnienia uchwały w sprawie rozpatrzenia 
skargi na działanie Dyrektora Szkoły Podstawowej w Radziszewie 

Na podstawie art. 241 i art. 242 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2021 r. poz. 735, poz. 1491; z 2020 r. poz. 2320) oraz § 85 uchwały nr 
L/503/18 Rady Miejskiej w Gryfinie w sprawie przyjęcia Statutu Gminy Gryfino (DZ. Urz. Woj. Zach. 
poz. 4314) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Nie uwzględnia się wniosku Państwa ...*) o sprostowanie treści uzasadnienia uchwały nr 
XXXI/248/21 Rady Miejskiej w Gryfinie z dnia 28 stycznia 2021 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na 
działania Dyrektora Szkoły Podstawowej w Radziszewie z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu do 
uchwały. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej do powiadomienia Wnioskodawców 
o stanowisku zajętym przez Radę poprzez przesłanie kopii niniejszej uchwały. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

PRZEWODNICZĄCY RADY 
 
 

Rafał Guga 
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UZASADNIENIE 

W dniu 2 listopada 2021 r. do Rady Miejskiej w Gryfinie wpłynął wniosek Państwa ...*) o 
dokonanie przez Radę Miejską sprostowania uzasadnienia uchwały w sprawie rozpatrzenia 
skargi na działania Dyrektora Szkoły Podstawowej w Radziszewie, którą to uchwałą Rada w 
styczniu 2021 r. rozstrzygnęła o bezzasadności skargi. Państwo ...*) wystąpili wówczas ze skargą 
na dyrektora szkoły w związku z niezapewnieniem bezpiecznych warunków w zakresie zajęć 
wychowania fizycznego, dotyczących dojścia uczniów na zajęcia w-f ze szkoły do sali 
gimnastycznej.  

W treści uzasadnienia uchwały znalazło się zakwestionowane przez Wnioskodawców 
zdanie, iż „przeprowadzona w 2019 r. kontrola NIK, która sprawdzała warunki szkoły, m.in. sali 
gimnastycznej i warunki przejścia uczniów na zajęcia w-f, nie wskazała żadnych uchybień ani 
zaleceń”. Zdaniem Państwa ...*) zdanie to nie polegając na prawdzie, mogło wprowadzić w błąd 
Radę Miejską i przesądzić o nieuwzględnieniu skargi. Wnioskodawcy wskazują, iż na złożony do 
Najwyższej Izby Kontroli wniosek o przekazanie wyników kontroli „Profilaktyka wad postawy 
u dzieci i młodzieży w szkołach publicznych” uzyskali informację, że w toku przeprowadzonej 
w 2019 r. kontroli w Szkole Podstawowej w Radziszewie „dokonano oględzin sali gimnastycznej, 
ale nie badano bezpiecznych warunków przejścia uczniów na zajęcia w-f do sali gimnastycznej”.  

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 26 listopada 2021 r. zapoznała 
się ze złożonym wnioskiem o sprostowanie uzasadnia uchwały, wysłuchała argumentów 
Wnioskodawczyni oraz stanowiska dyrektor szkoły. Dyrektor szkoły przedstawiła protokół 
oględzin, w którym znalazł się zapis o treści: „sala gimnastyczna znajduje się w odległości ok. 
500 m od terenu szkoły. Do sali prowadzi chodnik znajdujący się po przeciwnej stronie szkoły, 
prowadzący wzdłuż głównej drogi w Radziszewie. Przy szkole również usytuowane jest przejęcie 
dla pieszych”. Zdaniem dyrektor szkoły tego rodzaju zapis w protokole oględzin był 
wystarczającą podstawą do sformułowania wypowiedzi, którą Państwo Czerlikowscy obecnie 
kwestionują, żądając zmiany treści uzasadnienia.  

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po przeanalizowaniu wniosku stwierdziła, że nie jest 
władna do oceny zakresu i form działań prowadzonych przez Najwyższą Izbę Kontroli,  w roku 
2019 r. w Szkole Podstawowej w Radziszewie, ani treści dokumentów powstałych w toku 
kontroli. Komisja zauważa ponadto, iż podana przez dyrektor szkoły informacja 
o przeprowadzonej przez NIK kontroli przejścia uczniów do sali gimnastycznej nie stanowiła 
argumentu przesądzającego o uznaniu w styczniu 2021 r. skargi za nieuzasadnioną. 
O rozstrzygnięciu Rady Miejskiej zdecydował szereg innych argumentów, podnoszonych w toku 
dyskusji i zawartych w treści uzasadnienia. W ocenie Komisji sprostowanie niewielkiego 
fragmentu uzasadnienia nie miałoby znaczenia dla oceny złożonej skargi. Wobec powyższego 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wystąpiła do Rady z propozycją nieuwzględnienia wniosku 
o sprostowanie uzasadnienia do uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Dyrektora 
Szkoły Podstawowej w Radziszewie w zakresie braku zapewnienia uczniom bezpiecznych 
warunków nauki wychowania fizycznego. 

Rada Miejska w Gryfinie podzielając stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
nie uwzględnia wniosku o sprostowanie treści uzasadnienia uchwały nr XXXI/248/21 Rady 
Miejskiej w Gryfinie z dnia 28 stycznia 2021 r.         
 
 
 
 
*) – wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy z dnia  
6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej. Jawność wyłączyła Agnieszka Grzegorczyk – 
Inspektor w Biurze Obsługi Rady. 
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